

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

7

АПРЕЛЯ

1983 г.

№ 42 (8868)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## МЕДИЦИНСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

УПОРНО и настойчиво трудятся медицинские работники нашего района над превращением в жизнь решений партии и правительства по вопросам развития здравоохранения, по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения. В редакцию поступает немало теплых отзывов и благодарственных писем в их адрес.

Хорошие показатели в работе имеет, например, коллектив акушерско-гинекологического отделения центральной районной больницы, заведует которым Л. Г. Петрова. Эта служба как одна из лучших была отмечена министерской проверкой.

Успешно справляется со своими задачами заведующий хирургическим отделением В. Г. Гореленко. Инициативный как хирург и как руководитель, он за короткое время сумел привести первое хирургическое отделение в надлежащий вид, организовать и оснастить соответствующим оборудованием палату интенсивной терапии. Его забота налажена в отделении оперативная связь с постами, перевязочной, операционной.

Работа медиков требует постоянного совершенствования навыков, углубления знаний. Без этого их деятельность не может быть эффективной. И, конечно, похвально, что руководство уделяет должное внимание повышению квалификации врачей, среднего медицинского персонала. Только за три месяца текущего года три врача прошли дополнительную подготовку на базах центральных институтов Ленинграда, а ряд работников среднего медицинского персонала — на базе ЦРБ и лечебно-профилактических учреждений Пскова.

Принимаются меры, направленные на укрепление материальной базы, на поддержание в надлежащем состоянии помещений. В родильном и гинекологическом отделениях ЦРБ проведен ремонт. Отремонтированы также административные помещения и кухня. Многие сделано в этом отношении в поликлинике. Планируется обложить силикатным кирпичом инфекционное отделение и построить санпропускник. И проведение этих работ надо обеспечить на должном уровне, в назначенный срок.

Решаются задачи и по улучшению лечебной работы. Осуществлен перевод медицинских учреждений на новый распорядок дня. В целях перехода на сплошную диспансеризацию как детского, так и взрослого населения продолжается работа по разукрупнению терапевтических и педиатрических участков. В Глубоковской врачебной амбулатории теперь есть стоматолог. С 1 марта работает зубной врач при Мавринской участковой больнице. А предстоит еще обеспечить стоматологом Духново и Болгатово. Пока еще не полностью укомплектованы кадрами сельские медицинские пункты. И решить этот вопрос надо в ближайшее время.

За последний период заметно улучшилась выездная работа по оказанию лечебно-профилактической помощи на селе. Стоматологи выезжают по графику, регулярно. Их первая, внеочередная забота — механизаторы и животноводы. Задача состоит в том, чтобы обслужить их качественно, полностью и в наилучшие сроки.

Впереди важная сельскохозяйственная кампания у тружеников села. Они уже прошли медосмотр перед весенней посевной. До ее начала и намеченные оздоровительные мероприятия надо завершить.

## ПОСЕВНОЙ КОМПЛЕКС НАБИРАЕТ СИЛУ

### ФОТО- РЕПОРТАЖ

Для первых чисел апреля весна выдалась на удивление теплой. За несколько дней солнцем согнано снег и достаточно просушило и прогрело землю, что позволило земледельцам уже сейчас приступить к весенним полевым работам.

Одними из первых в нашем районе начали весеннюю пахоту механизаторы совхоза «Глубоковский». И не случайно. Земледельцы этого хозяйства хорошо подготовились к началу полевых работ. Приведена в надлежащее состояние почвообрабатывающая, посевная и посадочная техника. Имеется необходимое количество классных семян. Выполнен план вывозки на поля органических удобрений. И сейчас, когда наступил этот важный период — подготовка почвы и сев, земледельцы выехали в поле.

На днях мы побывали в совхозе «Глубоковский». В четвертой бригаде, возглавляемой Евдокией Федоровой, за работой застали большой механизированный отряд. Отрядом, который состоит из одиннадцати единиц техники, велись сразу три вида весенних полевых работ.

На поле, вблизи местечка Велица, работали звенья по внесению минеральных удобрений и вспашке. Этим делом занимались механизаторы

Дмитрий Емельянов и Александр Ильин. Загрузку в РУМы минеральных удобрений погрузчиком производил Алексей Павлов. Удобрения сразу же запаховались. Вспашку осуществляли механизаторы Николай Павлович Иванов и Михаил Иванович Ильин.

Когда механизаторы подъехали к кромке поля, мы попросили их рассказать, как работает.

— На этом поле, — говорит Михаил Иванович Ильин, — ведем подготовку почвы под посадку картофеля. В прошлом году осенью это поле было вспахано, но за зиму почва сильно уплотнилась, и сейчас делаем повторную перепашку. Ведем ее попеременно прошлыхгодних борозд. Это в дальнейшем облегчит последующую ее обработку культиваторами и боронками.



Ведение пахоты попеременно прошлыхгодних борозд способствует выравниванию неровностей поля. А самое главное: чем лучше будет обработана почва, тем выше будет урожайность картофеля. Для повышения урожайности перед пахотой вносятся минеральные удобрения.

— Сейчас, — продолжает рассказ механизатор, — к пахоте в совхозе приступило пока три агрегата. Кроме наших, еще один трактор пахнет в бригаде Водобег. Это немного, но, как говорится, первые ласточки в преддверии большой нелегкой работы.

Для успешного ведения сева необходимо вспахать и подготовить сотни гектаров земли. Поэтому земледельцы совхоза приступили к проведению этих работ, как только это стало возможно. На поле, где сейчас работают механизаторы, кое-где еще

сырые места. Но, несмотря на это, пахать можно и нужно.

Для организованного проведения весенней посевной кампании в совхозе сделано и делается многое. Специалистами разработан план весенних полевых работ. С механизаторами проведено совещание, на котором каждому определен фронт работ. Все полеводы, механизаторы ознакомлены с условиями социалистического соревнования на период посевной. Лучших работников ждут моральные и материальные поощрения.

Чтобы работа техники была высокопроизводительной и не было бы простоев ее из-за поломок, в совхозе созданы передвижные ремонтные бригады, которые, при необходимости, помогут механизаторам устранить неисправности. Для заправки техники горючим непосредственно в поле выделены бензовозы. Мы видели, как на поле приехал и заправил тракторы водитель бензовоза Александр Васильев.

Дирекция совхоза, партийная и профсоюзная организации сделали все, чтобы механизаторы были обеспечены горячими обедами непосредственно в поле.

Хочется в заключение добавить, что на соседнем поле для механизаторов Николая Павловича Иванова и Михаила Ивановича Ильина звено по внесению органических удобрений подготовило новый фронт работ. Под перепашку вносилась органика, сложенная в штабеля. Эту работу осуществляли четыре разбрасывателя, которыми управляют Павел Петухов, Иван Антонов, Михаил Ильин, Николай Павлов. Погрузку и подталкивание навоза к погрузчику производят Владимир Александров и Иван Тарасов.

Работа у механизаторов спорится, это видно по темпам загрузки разбрасывателей. Земледельцы стремятся быстрее выполнить поставленные перед ними задачи. Ведь на тех полях, где не внесены удобрения, механизаторы не смогут начать подготовку почвы под сев.

В. УШАКОВ.

НА СНИМКАХ: механизаторы Н. П. Иванов и М. И. Ильин заняты на вспашке земли; на погрузке органики работает механизатор И. Тарасов.

Фото Ю. Орлова.





В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

# К севу — во всеоружии

Исполком райсовета рассмотрел вопрос «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1983 году» и отметил, что многие колхозы, совхозы при подготовке к проведению весенних полевых работ в 1983 году допускают медлительность. Мало засыпано семян зернобобовых культур, картофеля.

**НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО** выполняется постановление бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета «О проведении агротехнических мероприятий в зимне-весенний период 1982 — 1983 гг. в колхозах и совхозах района».

За период с 1 ноября по 1 марта на один гектар пашни вывезено по 4,3 тонны органики. Не обеспечивают выполнение плана по вывозке удобрений подрядные организации ПМК-17, районное объединение «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», автоколонна № 1662.

По состоянию на 1 марта в районе не отремонтировано еще 108 гусеничных тракторов, 19 сенокосилок, 7 культиваторов, в совхозе «Салют» — 14 тракторов, колхозе «Урожай» — 18 тракторов.

Не выполняются графики выпуска машин из ремонта.

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ в 1983 году исполком районного Совета народных депутатов обязал управление сельского хозяйства райисполкома, «Сельхозхимию», районное объединение «Сельхозтехника» обеспечить проведение в 1983 году весенних полевых работ в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне, для чего:

Принять дополнительные меры к полному обеспечению колхозов и совхозов и других сельскохозяйственных предприятий высококачественными семенами. Провести своевременное протравливание семян.

Установить строгий контроль за хранением картофеля, при недостатке организовать закуп картофеля на семенные цели от населения.

Своевременно закончить ремонт машинно-тракторного парка, полностью использовать мощности ремонтных предприятий «Сельхозтехники» и мастерских хозяйств.

Обеспечить выполнение каждым колхозом и совхозом, подрядными организациями заданий по вывозке органических удобрений и известкованию кислых почв.

Повысить эффективность использования в хозяйствах района органических и минеральных удобрений, химических средств защиты растений, осушенных и орошаемых земель, техники и других материальных ресурсов.

Повысить требовательность к руководителям подведомственных организаций и предприятий, колхозов, совхозов и предупредить их о

персональной ответственности за осуществление мероприятий по своевременной подготовке и успешному проведению весеннего сева 1983 года.

Районное объединение «Сельхозтехника», руководители хозяйств обязаны принять меры к ускорению завоза горюче-смазочных материалов в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, создать в каждом хозяйстве до начала проведения весенних полевых работ запасы нефтепродуктов для обеспечения бесперебойной работы машинно-тракторного парка в период весенних полевых работ.

Устранить имеющиеся недостатки в расходовании, обеспечить эффективное использование горюче-смазочных материалов, улучшить организацию нормирования, учета и хранения нефтепродуктов, не допускать их перерасхода, обеспечить механизированную заправку техники в поле.

Укомплектовать колхозы и совхозы до начала полевых работ квалифицированными кадрами механизаторов, создать им надлежащие культурно-бытовые условия, строго следить за соблюдением правил охраны труда. Пополнить недостающее количество механизаторов за счет колхозников и работников совхозов.

Установить задание по привлечению в 1983 году на весенние полевые работы в колхозы, совхозы, испытывающие недостаток в механизаторах, трактористов-машинистов с предприятий, учреждений, организаций райцентра и города Великие Луки и сельских профтехучилищ.

Районному объединению «Сельхозтехника», «Сельхозхимии» принять меры к ускорению вывоза со станций железных дорог всех грузов, поступающих в адрес объединения «Сельхозхимия», колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий.

Развернуть широкое социалистическое соревнование за подготовку колхозов и совхозов к весенним полевым работам, своевременное и качественное проведение сева. Добиться на этой основе повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, выполнения и перевыполнения планов и обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

# Передовики производства



Немало замечательных женщин трудится в филиале объединения «Север» и среди них Зинаида Васильевна Александрова. Зинаида Васильевна — накатчик готовой продукции. Эта профессия требует не только знания, но и большого внимания. Ведь от глаза не дол-

жен ускользнуть ни один изъян в ленте.

Двадцать три года назад З. В. Александрова пришла работать на это промышленное предприятие. Одной из первых завоевала звание ударника коммунистического труда и ежегодно успешно подтверждает его. А как

же иначе, ведь ежедневные нормы выработки у передовой работницы 120 — 130 процентов.

Женщина в коллективе пользуется заслуженным авторитетом, активно участвует в общественной жизни предприятия.

Фото Ю. Орлова.

## В походе за экономию и бережливость

# ЗАДАЧА ВСЕХ РАБОТАЮЩИХ

Как и все советские люди, труженики Опочецкого лесхоза с глубоким пониманием относятся к указаниям нашей партии о необходимости усилить борьбу за бережливость и экономию. Постоянное, заботливое отношение к народному добру, бережливость в использовании материальных ценностей, решительное устранение непроизводительных расходов, потерь и излишков, создание нетерпимой обстановки к любым фактам расточительства стало предметом особого внимания администрации, партийной и профсоюзной организаций, инженерно-технических и других работников предприятия.

**ПРАКТИЧЕСКОЕ** осуществление мероприятий, направленных на снижение расходов сырья, материалов, топлива и энергии, уже дало некоторые положительные результаты. За прошедший год коллективом предприятия было сэкономлено 137 кубометров круглого леса, две тонны автобензина, почти полторы тонны дизельного топлива и 3,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Вопросы экономии и бережливости нашли свое отражение и в социалистических обязательствах, принятых тружениками лесхоза на третий год одиннадцатой пятилетки. На 80 рублей обязались сэкономить топлива, например, победитель социалистического соревнования крупная лесозаготовительная бригада И. В. Морозова, на 50 рублей каждая — бригады А. П. Иванова и С. Е. Митрофанова. Бригада нижнего склада А. К. Карпова наметила сберечь на разделке древесины 500 ки-

ловатт-часов электроэнергии. На выполнении транспортных работ в свое время приняли обязательства по экономии А. А. Рожков, Е. Н. Исаков, А. А. Никитин и другие водители. В целом коллективом лесхоза предусмотрено в 1983 году сэкономить 4 тыс. киловатт-часов электроэнергии, на 700 рублей горюче-смазочных материалов, 150 кубометров составит экономия древесины.

Важной стороной дела по внедрению режима экономии на предприятии является и принятый на третий год пятилетки коллективный договор. В нем отражены мероприятия, связанные с организацией трудоемких процессов, сокращением материальных и трудовых затрат, улучшением условий труда и отдыха людей.

Значимость экономии материальных ресурсов велика еще и потому, что удельный вес материальных затрат у нас все еще довольно высок. На нашем предприятии они составляют 60 процентов от

общих затрат на производство промышленной продукции. Так что даже один процент экономии включает в себя ощутимую сумму.

В текущем году в плановых показателях лесхоза есть и такой показатель, как материалоемкость. Это обязывает коллектив серьезно подойти к данному вопросу, сделать все необходимое, чтобы достигнуть положительного результата. Материалоемкость является предметом постоянной заботы работников, ответственных за дело.

Разработаны и внедряются на предприятии мероприятия, направленные на рост экономии производства. Ими предусмотрено усиление контроля за списанием сырья, горюче-смазочных материалов, внедрение передовой технологии и новой техники на лесхозах производственных работ и в промышленном производстве, участие в проведении Всесоюзного общественного смотра эффективности использования сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

Экономика должна быть экономной. Это важнейшее требование времени. Наша задача — бережно, рационально использовать все, чем располагает предприятие. На успешное ее решение и направляют свои усилия администрация лесхоза, партийная и профсоюзная организации. В своей деятельности они стремятся мобилизовать на решение этой стержневой задачи всех работающих.

**В. СТЕПАНОВА,**  
старший экономист лесхоза.

# ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

**В ТЕКУЩЕМ** году Всемирный день здоровья проводится под девизом: «Здоровье для всех, отсчет времени начался». Этот девиз является продолжением впервые высказанного призыва на XXXI сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения — «Достижение здоровья для всех к 2000 году». Проблема, стоящая на повестке дня, одна из самых актуальных социальных проблем для всех государств мира. Особенно остра она

для развивающихся стран, освобожденных от колониального ига и вставших на путь самостоятельного развития. По существу этот лозунг означает, что в исторически короткий срок неотъемлемое право человека на здоровье должно быть полностью претворено в жизнь.

Забота об охране здоровья народа всегда рассматривалась Коммунистической партией как одна из важных социальных задач и являлась предметом неустанныго вни-

мания. Советское здравоохранение развивается в соответствии с государственными планами развития народного хозяйства. Наше государство полностью взяло на себя все заботы по охране здоровья населения.

С каждым годом в стране увеличивается количество современных лечебно-профилактических учреждений. По обеспеченности врачами, больничными койками и целому ряду других показателей наша страна опередила

ведущие капиталистические страны, что является одним из ярких свидетельств преимуществ советской системы охраны здоровья.

Шестимиллионная армия советских медиков беззаветно трудится, решая кардинальные проблемы здравоохранения. В охране здоровья народа исключительное значение имеет один из основных принципов социалистического здравоохранения — его профилактическая направленность. К важнейшим

звеньям профилактики относятся мероприятия по охране и оздоровлению труда, наведению должного порядка в быту, проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения.

Тяжелое наследие получило население от царской России — ряд моровых болезней, эпидемии, плохую обеспеченность медицинскими кадрами, высокую детскую смертность. Так, в Опочечком районе была больница, построенная в 1894 году, рассчитанная на 50 коек. Работало 2 врача и 4 фельдшера. Медицинские учреждения тогда были в основном

3 Д  
МЕ  
чи  
го  
ля  
мо  
об  
бл  
ри  
ле  
му  
пл  
в  
уд  
вль  
та  
гор  
Плани  
ямочный  
города, г  
с гравий  
настояще  
вается тр  
рование т  
но проез  
Коммунал  
деревья, м  
трассе тр  
Намече  
ка кустар  
сухих дер  
Валу, на  
руется та  
на газон  
сломанны  
руг кладб  
мера на д  
провести  
субботник  
предприят  
вованы на  
ющих тер  
Каждой  
дейо пись  
субботник  
Совмест  
санпидста  
равления  
рейд по т  
чистоты и  
помощи о  
уличных и  
тов.  
В прове  
будут при  
промышлен  
учреждения  
ботники П  
жидаясь с  
наводить с  
док по ули  
около прин  
низации зд  
комитета  
территории  
твенную  
произдумать  
нитарный  
порядок дв  
по улице  
стороны об  
Торговым  
субботника  
вести в по  
эти террито  
столовым,  
ским помещ  
ется также  
сточных кан  
дорожных з  
шье сводятся  
сделать нащ  
ютнее.  
Просьба л  
нашего горо  
ливное участ  
по благоустр  
В  
б.  
упра



# ЗАДАЧИ МЕСЯЧНИКА

С целью наведения чистоты и порядка в городе с 1 по 30 апреля 1983 года исполкомом городского Совета объявлен месячник по благоустройству. За период месячника управлением жилищно-коммунального хозяйства планируется привести в санитарный порядок улицы города, дворы территории и места массового отдыха горожан.

Планируется произвести ямочный ремонт по улицам города, грейдирование улиц с трайным покрытием. В настоящее время подготавливается трасса под асфальтирование тротуара параллельно проезжей части по улице Коммунальной. Спиливаем деревья, которые стоят на трассе тротуара.

Намечены санитарная рубка кустарника и спиливание сухих деревьев на городском Валу, на кладбище. Планируется также завезти грунт на газоны, отремонтировать споманные ограждения вокруг кладбищ, обновить номера на домах, 16 апреля провести коммунистический субботник. Все учреждения, предприятия будут задействованы на уборке прилегающих территорий.

Каждой организации доведено письменное задание на субботник и месячник.

Совместно с работниками санэпидстанции, РОВД и управления ЖКХ проводится рейд по городу по наведению чистоты и порядка. Ждем помощи от председателей уличных и домовых комитетов.

В проведении месячника будут привлечены школы, промышленные предприятия, учреждения. Например, работники ПМК-538, не дожидаясь субботника, будут наводить санитарный порядок по улице Некрасовской, около принадлежащего организации здания, работники комитета ДОСААФ — на территории гаражей. Коллективу льнозавода предложено продумать и привести в санитарный и архитектурный порядок дворы постройки по улице Коммунальной со стороны объездной дороги.

Торговым организациям до субботника необходимо привести в порядок прилегающие территории к магазинам, столовым, буфетам, складским помещениям. Планируется также прочистка водосточных канав, обновление дорожных знаков. Все работы сводятся к тому, чтобы сделать наш город краше, уютнее.

Просьба ко всем жителям нашего города принять активное участие в месячнике по благоустройству.

**В. ГРОЗОВА,**  
инженер по благоустройству управления ЖКХ.

## ● На поверке — готовность к весне

# ЗВЕНЬЯ НА СТАРТЕ

В течение ряда лет в растениеводстве мы специализируемся на выращивании картофеля. Даем немало «второго хлеба» государству. Хозяйство является семеноводческим по зерновым культурам.

Были годы, когда снимали хороший урожай картофеля, успешно выполняли задания по сдаче клубней государству.

Случались и провалы в работе, недобор урожая. Лучший опыт берем на вооружение, недостатки стараемся не повторять.

На выращивании «второго хлеба» действуют семь постоянных механизированных звеньев. Они сохраняются и в этом году. Но проводим некоторую перестройку в их работе. Во-первых, два звена переводим на безрядную систему организации и оплаты труда. Во-вторых, несколько уменьшаются площади, закрепленные за звеньями. Всего будем возделывать «второй хлеб» на 310 гектарах.

Вызвано уменьшение посевной площади несколькими обстоятельствами. Практика показала, что не на каждом

поле картофель может дать высокий урожай. Нет смысла сажать его на низких подзолистых местах. Пока не хватает комбайнов, чтобы вовремя убрать клубни. Привлечение большого числа людей на уборку ручным способом обходится дорого, приводит к потерям.

За счет сокращения посевной площади картофеля будем выращивать 100 гектаров льна. Есть возможность с этой площади получить неплохой урожай.

Безрядными звеньями будут руководить коммунисты Александр Михайлович Григорьев и Виктор Иванович Иванов. Для них это дело не новое, занимались выращиванием картофеля несколько лет подряд и получали урожай выше, чем другие звенья. Участки свои они знают. Техника отремонтирована, запасены удобрения. На большей части площадей поднята язь. Так что основа урожая создана.

В звеньях работают по

два механизатора. За каждым звеном закреплено по три трактора, картофелепосадочные и уборочные машины, необходимые орудия по посадке, уборке и уходу за посевами. Звено Григорьева возделывает «второй хлеб» на площади 51 гектар в бригаде № 3, близ деревень Мялово и Вдовишино. За звеном Иванова закреплено площадь 48 гектаров у деревни Макушино.

Практика показала, что механизированное звено является тем остоном, на который возложены самые трудоемкие процессы. Оно выполняет основные, но не все работы по возделыванию картофеля. Да это практически и невозможно.

Сейчас в бригадах ведется вскрытие буртов картофеля. Снимается верхний слой земли и соломы, чтобы не допустить порчи клубней. В дальнейшем посадочный материал будем готовить на сортировальных пунктах.

Рабочие планы, графики

использования техники рассчитаны так, чтобы обеспечить их максимальную выработку, закончить посадочные работы за 20 дней, не позднее 20 мая.

Предпосылки для получения высокого урожая картофеля созданы. Намечено собрать его по 123 центнера с гектара. На каждый из них предусмотрено внести по 40 тонн органики и 6 центнеров минеральных удобрений. В пределах этих норм они запасены.

До звеньев доведены задания по урожайности картофеля в размерах несколько меньших, чем принято обязательными. Мы за основу взяли урожайность, полученную за три последних года, плюс надбавка 15 процентов.

Рассчитываем на то, что оплата труда картофелеводов всецело зависит от урожайности и они соберут значительное количество продукции сверх плана. Для этого создана хорошая материальная оплата и моральные стимулы. Все, как говорится, теперь будет зависеть от самих механизаторов.

**И. ИВАНОВ,**  
агроном колхоза «Большевик».

## Первые шаги и перспективы



**Московская область.** В составе Истринского агропромышленного объединения 6 совхозов, 4 колхоза, 2 птицефабрики, 4 опытных хозяйства, а также обслуживающие их сельхозтехника, сельхозхимия, мелиораторы, строители, ветеринарная служба района, семенная инспекция, станция защиты растений, лесхоз, заготовительная контора и реализационная база хлебопродуктов.

В состав совета РАПО вошли опытные специалисты района, а большинство составили руководители хозяйств.

Вступая в первую трудовую весну, Истринское РАПО сосредоточивает свое внимание на подготовке к весеннему севу и завершении зимовки скота.

В объединении внедряются передовые методы труда. На сменную работу переведены животноводческие фермы с поголовьем в 5 тысяч коров, поточно-цеховой системой содержания скота ох-

вачено 32 процента дойного стада. В передовых хозяйствах мастера машинного доения добиваются 6000-килограммовых надоев молока в год.

В РАПО взят курс на внедрение коллективного подряда во всех звеньях производства. Все бригады и фер-



мы строят свою работу на принципах хозрасчета. Оценка из труда — по произведенной продукции.

В объединении успешно ведется учеба кадров механизаторов и животноводов.

**НА НИЖНЕМ СНИМКЕ:** передвижной учебный класс на базе автобуса ПАЗ. Ежегодно здесь на курсах проходят учебу 200 — 220 человек. Класс на колесах оборудован доильной установкой марки АНД-1, кинопроекторной аппаратурой.

**НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ:** механизатор совхоза «Победа» И. Н. Куликов, начальник станции технического обслуживания Ю. Н. Назаров, член совета РАПО, начальник инспекции Госсельхозтехнадзора А. М. Сидоренков и главный инженер Истринской сельхозтехники В. Ф. Синицын (слева направо) проверяют, как идет ремонт кормоуборочной техники. (Фотохроника ТАСС).

## ТЕМАТИКА

### ПОЛИТИНФОРМАЦИИ И БЕСЕД НА АПРЕЛЬ 1983 ГОДА.

#### По вопросам политической жизни страны

Партия ведет нас по ленинскому пути (к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

16 апреля — Всесоюзный ленинский коммунистический субботник.

12 апреля — День космонавтики.

#### По экономическим вопросам

Итоги первого квартала 1983 года и задачи по успешному выполнению полугодового задания.

Береги рабочее время. Коллективный подряд на селе.

Хозяйствовать экономно, рачительно.

Выполнению Продовольственной программы — повседневное внимание.

Организованность, высокие темпы и качество на весеннем севе.

Животноводство — ударный фронт молодежи.

#### По вопросам культурной жизни и коммунистического воспитания

Дисциплина — категория нравственная.

Культура: народность и массовость.

Забота государства о здоровье народа.

#### По проблемам международного положения

Сотрудничество стран СЭВ с развивающимися странами.

Ленинская политика мира в действии.

США — оплот реакции и милитаризма.

Жизнеутверждающая политика нашей партии и правительства, непрерывное улучшение материального благосостояния и роста культурного уровня нашего народа. Забота о сохранении и укреплении здоровья человека является важнейшей частью социальной программы одиннадцатой пятилетки, разработанной XXVI съездом КПСС. И медицинские работники нашего района полны решимости внести в дело сохранения здоровья населения весомый вклад.

**Н. ФИЛИПОВ,**  
фельдшер оргметодкабинета.

осредоточены в уездных городах. Сельское население было почти полностью лишено врачебной помощи. В лучшем случае помощь сельским жителям оказывали фельдшера и акушерки. Представители правящих кругов России рассматривали врачебную помощь крестьянам как излишнюю роскошь, считая, что у трудового народа просторы, большей частью, простые болезни и что для него достаточно фельдшера. Таким образом, подавляющее большинство населения было лишено первой медицинской помощи. Коренным образом изме-

нилось положение дел при Советской власти. В настоящее время в районе 30 медицинских пунктов, 5 здравпунктов, одна врачебная амбулатория, три участковые больницы на 85 коек, центральная районная больница на 310 коек, поликлиника на 250 ежедневных посещений, где помощь оказывается по 22 специальностям, станция скорой помощи с тремя круглосуточными постами и диспетчерской службой, молочная кухня на 1,5 тысячи порций. Имеется разветвленная сеть детских дошкольных учреждений, где под медицинским наблю-

дением находятся около 1000 детей. На одного жителя приходится 6 — 7 врачебных посещений в год.

Массовые медицинские осмотры населения позволяют выявить самые ранние благоприятные сдвиги в состоянии здоровья людей, а изучение условий труда, быта и жизни помогает врачам устранить причины этих сдвигов и принять меры для предупреждения заболеваний. Наиболее современной формой охраны здоровья населения является диспансерный метод медицинского обслуживания. Наблюдаются врачами и практически здо-

ровые группы рабочих и труженников сельского хозяйства.

Наше сегодняшнее подрастающее поколение будет жить в 21-м веке. Сохранять и укреплять его здоровье — одна из основных забот медицинских работников. Эта забота проявляется задолго до рождения ребенка специалистами женских консультаций и детских поликлиник. В дальнейшем работа по гигиеническому воспитанию детей проводится в детских дошкольных учреждениях и школах. Залогом здоровья и счастья советских людей явля-

ется жизнеутверждающая политика нашей партии и правительства, непрерывное улучшение материального благосостояния и роста культурного уровня нашего народа. Забота о сохранении и укреплении здоровья человека является важнейшей частью социальной программы одиннадцатой пятилетки, разработанной XXVI съездом КПСС. И медицинские работники нашего района полны решимости внести в дело сохранения здоровья населения весомый вклад.





**НА СНИМКЕ** — председатель Помоздинского сельского Совета (Коми АССР) коммунист Д. Е. Попова. По государственному, инициативно относится Дина Егоровна к своим обязанностям. Она часто встречается с избирателями, информирует их о выполнении наказов. Под контролем исполкома сельсовета развитие агропромышленного комплекса, строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. Уже в нынешней пятилетке по приказам избирателей на территории Совета построены аптека, картофелехранилище на 1000 тонн, дизельная электростанция, скотный двор в совхозе «Помоздинский». И за всем этим работа депутатов сельского Совета и его председателя Д. Е. Поповой.

(Фотохроника ТАСС).

## Передовой опыт — всем СУШИТСЯ МИНУТЫ — ХРАНИТСЯ МЕСЯЦЫ

Увеличить срок хранения картофеля, значительно снизить его потери без существенных затрат на переоборудование складских помещений удалось ученым Ленинградского технологического института холодильной промышленности.

— Одна из причин преждевременной порчи картофеля — его переувлажнение. Только из-за этого до весны «не дотягивают» примерно восемь процентов урожая, — говорит профессор этого института, лауреат Государственной премии СССР Н. Головкин. — Нам удалось уменьшить эти потери. Помогла передвижная сушилка, которая в течение лишь нескольких минут обдувает клубни на транспортере, после чего их отправляют на склад.

Установка проста, для работы с ней достаточно двух человек. За час агрегат обрабатывает до полутора тонн картофеля. В конце минувшего сезона сушилка успешно прошла производственную

проверку на Калининской плодовоощной базе и на полях совхоза «Ущевицы» под Ленинградом.

Кроме подсушки, ученые-технологи предложили использовать ступенчатый термический режим хранения. Температура, устанавливаемая в овощехранилище, должна быть не постоянной, а постепенно, без резких скачков, снижаться до нуля градусов. Это плавно изменяет и жизненный ритм картофеля: он не прорастает, приостанавливается сахаризация, не утрачиваются вкусовые качества. Выполнение этих рекомендаций позволяет сэкономить клубни на складах с минимальными потерями практически от урожая до урожая.

Сочетание снижения влажности с новым терморегимом уже применяется на многих овощебазах Ленинграда и области.

**А. ЧУМАКОВ,**  
корр. ТАСС.

Ленинградская область.

## В бригаде знатного механизатора



**ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Кавалером ордена Трудовой Славы трех степеней первым в Донбассе стал бригадир тракторной бригады колхоза «Ок-

тябрь» Марьинского района В. Г. Ломенко.

Почти сорок лет работает на земле потомственный хлебороб В. Ломенко, десять из

них возглавляет лучшую в степном крае тракторную бригаду. С каждым годом все тучнее становится нива, возделываемая знатным хлеборобом. Урожайность зерновых ныне превышает 37 центнеров с гектара.

Тракторная бригада В. Г. Ломенко первой в области внедрила у себя бригадный подряд. Механизаторы объявили границы своих владений — 1980 гектаров — «неприкосновенными», взяв на себя все заботы по уходу за ними. И не ошиблись. Примером тому — минувший капризный на погоду сезон, когда бригада получила на круг по 40,3 центнера зерна.

И ныне первый отрезок урожайной «дистанции» пройден. Вся техника надежно отремонтирована и подготовлена к выходу в поле. Оно получило нужный заряд удобрений, запасы гербициды.

**НА СНИМКЕ:** бригадир В. Г. Ломенко (в центре) с механизаторами Г. И. Тарасенко (слева) и В. П. Грибань.

Фото Л. Самсонова.

Фотохроника ТАСС.

## «ЯСНОВИДЦЫ» ЗА РАБОТОЙ

Некая жительница Пфальца, одного из районов ФРГ, обладала необычайным даром «предвидения»: своим клиенткам — женщинам, которым предстояли роды, она предсказывала, кто у них появится на свет — сын или дочь. И ни разу не ошиблась.

Метод подобных предсказаний, не давший ни одного сбоя, оказался простым. Гадалка вела четкую регистрацию своих посетительниц. В толстые журналы вносились фамилия и адрес клиентки, дата приема. Была в журналах, разумеется, и графа, касающаяся того, что предсказывалось. Делалась, например, запись — «сын», хотя пришедшей на прием говорилось, что у нее родится дочь. Вот, собственно, и вся процедура: «предсказательница» сделала свое дело, а будущая мать, уплатив немалую сумму, могла уходить. Рождалась у нее девочка — обе стороны были довольны. Если же появлялся на свет сын — молодая мамаша шла, вполне понятно, с упреками к предсказательнице. Та доставала толстый журнал, находила соответ-

ствующую запись и, тыча в нее пальцем, с достоинством изрекала:

— Читайте сами: «предсказание — сын». Ну, вот видите, ошибки нет. Тогда, на сеансе, вы, любезная фрау, просто ослышались...

Случай с длившейся долго и успешно практикой «ясновидения» в Пфальце, увя, не редкость в сегодняшних буднях на берегах Рейна, да и не только там. Обострившийся кризис экономики; небывалый рост безработицы, массовое банкротство фирм — все это дало в странах Запада толчок новой волне суеверия и мистицизма, создало для всякого рода «провидцев» благоприятную конъюнктуру. Во Франции орудут 50 тысяч астрологов, исцелителей и прочих прорицателей. В Западной Германии их насчитывается 10 тысяч. В крупнейших индустриальных центрах Италии — Милане и Турине один «ясновидец», как подсчитано, приходится на 400 жителей. Сфера их деятельности обширна. Они предсказывают своим клиентам не только повороты их карьеры,

состояние здоровья, будущее в семейной жизни, но все чаще обслуживают промышленных и финансовых тузов, давая рекомендации по ведению дел в условиях экономического спада.

Что касается «новинок» подобного сервиса, то пальма первенства, пожалуй, принадлежит заокеанским вецунам. В США некто Гейб Габор из Гренады-Хилс открыл собственное почтовое отделение по доставке писем... умершим. Эти послания за 125 долларов он, по его же словам, «надежно направляет на тот свет».

Процветающее шарлатанство приносит не только многомиллионные обороты. Оно выполняет и социальную установку власти имущих в мире капитала: в людей вселят, как не раз отмечала демократическая печать, надежду на сверхъестественное, чтобы отвлечь их внимание от повседневных земных забот.

**К. САВВИН,**  
(ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 АПРЕЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

8.00 — Время. 8.45 — Открытый урок. Передача для школьников. 9.15 — «Гонки по вертикали». Трехсерийный худ. телефильм. 2-я серия. 10.20 — Песня далекая и близкая. 11.00 — Док. телефильм. 14.30 — Новости. 14.50 — К Всемирному дню здоровья. 15.50 — Русская речь. 16.20 — Концерт. 16.35 — На приз клуба «Золотая пайба». 17.20 — Адреса молодых. 17.35 — Шахматная школа. 18.05 — Ленинский университет миллионов. Бригадный хозрасчет. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт. 19.20 — «Живы и здравствуют в США». Телефильм о нацистских преступниках, укрывающихся в США. 19.50 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Гонки по вертикали». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Ю. Тынянов. Размыш-

**СРОЧНО продается дом** в деревне Посихново. Обращаться в любое время к Загадскому В. М.

В Опочечный участок ремонта и строительства жилья поступил в продажу для сельского населения стандартный домик 80 кв. метров, стоимостью 5100 рублей. Обращаться за справками: ул. Мирная, д. 9, тел. 3-24.

**Опочечному райпо** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** заведующий складом, продавцы для работы на селе, грузчики. Обращаться в отдел кадров райпо.

**Опочечному кинопрокату** **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер, кладовщик, фильмопроверщица, секретарь-машинистка. Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, дом 61. 2-1.

**Опочечному ДРСУ** **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу **кладовщик** (оклад 85 рублей).

В связи с продлением работы магазинов и организаций бытового обслуживания с 11 апреля 1983 года продлевается время работы автобуса по городскому маршруту Песчавка — Шлепетня до 22 часов.

**Опочечному универсальному торгу** **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу экспедитор, грузчики, юрист-консульт, товаровед. Обращаться: ул. Красной, 8-12, универсальный торг, отдел кадров.

ления... Встречи... 22.40 — Сегодня в мире.

8 АПРЕЛЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.45 — Мультфильм. 9.15 — «Гонки по вертикали». Трехсерийный худ. телефильм. 3-я серия. 10.25 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.45 — Концерт. 16.10 — Есть такой завод. Из цикла «Дела московского комсомола». 16.55 — В гостях у сказки. «Золушка». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). 21.00 — Время. 21.35 — Русский музей. Русская графика. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

**Заготконтора райпо** **ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ** живых кроликов по ценам договоренности — по 2 руб. 80 коп. за килограмм. 2-1.

**Торфопредприятию «Опочечное»** **ТРЕБУЕТСЯ** художник для оформления пионерского лагеря «Заря».

**Опочечному СПТУ № 5** **ТРЕБУЕТСЯ** старший бухгалтер. 2-2.

**Склад заготконторы** **ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ**

лекарственное сырье по ценам за килограмм в сухом виде: березовый гриб «чага» — 70 коп.; шишки ольховые — 60 коп.; березовые почки — 3 руб. Сдатчикам в порядке отваривания продаются металлические крышки.

К И Н О

**«МАЯК»**

7 апреля **«КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА»**

8-11 апреля **«ПОХИЩЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ»** Начало в 17, 19 и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ** 7-8 апреля (по заявкам зрителей) **«КАКАЯ-ТО ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА»** Начало в 18 и 20 час.

**Прием объявлений** в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 184, редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1255. Тираж 70